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О «водности» текста и о вреде «воды» в тексте написано и переписано немало. Вопрос о текстовой «воде» в копирайтерской среде набил оскомину, но она продолжает «литься» реками, захламляя Интернет и нанося ущерб в виде сотен упущенных клиентов. 
Показатель «воды» в тексте – это важная семантическая характеристика, инструмент, которым должен руководствоваться каждый уважающий себя и свой труд копирайтер. Давайте разбираться, что такое «водность» текста и самое главное – как сделать так, чтобы этот показатель был в норме?

«Вода» в тексте – что это?
Когда копирайтер работает на объем, то ему не важно, чем он заполнит белоснежный лист и как наберет заветные килознаки. Такому копирайтеру выгодно включать в свой текст дежурные слова, которые не несут никакой полезной информации, а только место занимают. И чем длиннее такие дежурные слова, тем лучше. Лучше кому? Копирайтер считает, что ему. На самом деле – никому. Никому от текстовой «воды» не выгодно.
Смотрим. Пишет копирайтер текст по заказу. Получил ТЗ от заказчика, где указан необходимый объем, структура, может быть – ключевые словосочетания. Копирайтер быстро надергал куски исходного текста из различных источников, быстренько сделал рерайт, раздув текст до нужного объема. Включив в свой текст такие ухищрения, как лишние прилагательные, вступительные и вводные слова типа в первую очередь, для начала, как правило, скорее всего, видите ли, такой писатель добивается быстрого наполнения текста словами, которые смысловой нагрузки в контексте темы статьи не имеют. Иными словами – льет воду. Отсюда и термин.

Опасная «вода»
Так чем же опасна «вода» в тексте? Почитайте, пожалуйста, следующий текст:
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На какой строчке Вам стало скучно? А на каком месте Вы перестали читать этот текст? Вот это и есть эффект «воды». Не зря «водные» слова называют стоп-словами. Эти слова-паразиты убивают всякое желание читать такой «жидкий» текст. Это одна сторона медали.
Вторая сторона «водянистой» медали связана с SEO. Переспамленный и переполненный «водными» словами текст не воспринимается поисковыми системами как релевантный, отсюда и низкие показатели ранжирования.
«Водный» текст опасен для всех, и для райтера в том числе. Продукт труда писателя в Интернете – это его статьи, а если он производит некачественный продукт, то рассчитывать на высокие доходы и на долгосрочное сотрудничество не стоит. Во всяком случае – в нашей компании.
 
Текст без «воды» - какой он?
Так какой же он – идеальный текст? Текст без «воды» - возможно ли такое? Да, коллеги, такое вполне возможно. И вот вам доказательство:
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Как избегать текстовой «воды»
Самый простой способ – не лить «воду». Как это делается? Путем постоянного контроля над словами в процессе написания текста. Как минимум. Но этого недостаточно. Многие копирайтеры при работе над текстом упускают важный момент. После составления и написания текста его обязательно следует вычитывать! Это ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ требование к копирайтерам, работающим в компании Зекслер. Невычитанный текст виден невооруженным взглядом. 
У некоторых райтеров по этому поводу даже выработалась фобия – они боятся вычитывать свои тексты. Звучит странно, но это так. Страхи эти надуманные. Лучше уж найти и устранить ошибку, чем отправить некачественный материал заказчику. А ошибки обязательно найдутся при вычитке, каким бы уровнем грамотности Вы бы ни обладали.
Есть и другая категория райтеров. Они вычитывают свой текст чисто механически – на предмет грамматических ошибок, не обращая внимания на то, как читается текст и есть ли в нем полезная информация для читателя. А ведь это главная задача информационного текста – быть полезным для читателя. 

Итак, обязательно вычитываем текст и ищем в нем не только ошибки, но и наличие смысла. При вычитке избавляемся от всего лишнего и бесполезного. Оставляем только суть, только то, что полезно читателю, что помогает ему решить его проблему. Если после сокращения текста объема будет меньше, чем указано в ТЗ, лучше оставить как есть. Не нужно заливать бессмысленным текстовым мусором статью только ради того, чтобы «добить» до объема. Поверьте, заказчика устроит качественный текст с меньшим объемом, чем тонны бессмысленных килознаков.
Меньше слов, больше смысла.

Технические моменты
Как у любого показателя, у «водности» текста есть свои нормативы. При работе с текстами мы пользуемся сервисом text.ru. Это комплексный сервис, позволяющий проверить уникальность текста, а также провести SEO-анализ текста, где и будет указан процент «водности». На этом сервисе нормой считается показатель до 15%. Превышение этого показателя недопустимо!
В приведенных выше примерах показатели следующие:
Текст «Сколько весит куб песка» - 19%
Текст «Обслуживание кондиционеров и климатического оборудования» - 8%

В базе сервисов, подобных text.ru, списки из тысяч стоп-слов. Все их запоминать нет смысла, а вот на самые распространенные мы обратим внимание. Разобьем стоп-слова по категориям:
· Вводные конструкции
· Усилители
· Оценка
· Паразиты времени
· Местоимения
· Штампы
Пройдемся по каждой категории.

Вводные конструкции
Всё, что вводится в предложение через знаки препинания и всё, без чего может обойтись конструкция предложения – сплошная «вода», которая мешает осмысленности текста. 
Кстати, бесспорно, мягко говоря, в принципе, однако: если эти конструкции не несут смысловую и информативную полезную нагрузку – избавляйтесь от них.

Пример:
Кстати, мы принимаем заявки на заказы уже сейчас.

Убираем «воду» и получаем:
Принимаем заявки на заказы.

Усилители
Основная задача слов-усилителей – акцентировать значение других слов. В маркетинге применение таких слов было распространено. Сегодня такие приемы в маркетинге не работают. 
Усилители – это не плохие слова. Проблема их в том, что они несут в себе скрытые факты и доказательства, что может раздражать читателя. Абсолютно, самый, максимально, очень, совершенно: эти слова способны ввести в заблуждение – применять их следует с особой осторожностью и только в случае крайней необходимости. Информационный текст – это конкретика.

Пример:
Банк предлагает ипотечные кредиты на максимально выгодных условиях.

Убираем усилитель и получаем:
Банк предлагает ипотеку под 15% годовых.
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Здесь нужно пояснение. Многие могут усомниться в эффективности предложения без усилителя. Но эти конструкции типа «очень выгодно», «абсолютно надежный» давно не работают. Не верят люди этим расплывчатым выражениям. Люди верят честной и ясной конкретике. Убедить в выгодности и надежности можно и без усилителей, приведя аргументированные доказательства.

Оценка
Часто авторы прибегают к собственной оценке для того, чтобы сделать свой текст убедительным. Но добиваются обратного эффекта – такому тексту не верят. Быстрый, качественный, красивый, недорогой, выгодный, невероятный – это всё оценки автора, а читателю нужны факты, понятные и правдивые.
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Пример:
Он стал невероятно известным писателем на всем побережье.

Убираем авторскую оценку и получаем:
Его роман тиражом в полмиллиона экземпляров раскупили за неделю на всем побережье.

Читателя мало интересует оценка автора, ему нужны факты, только факты. Насыщайте свои тексты фактами и Вы добьетесь успеха.

Паразиты времени
Эти слова встречаются сплошь и рядом. К сожалению. Сегодня, в настоящее время, сейчас, на сегодняшний день, на данный момент: эти слова – подлинные паразиты. Всё, о чем Вы пишите в статьях, по умолчанию относится к настоящему времени. Зачем об этом еще отдельно писать?

Пример:
В настоящее время наблюдается резкое падение котировок на фондовых биржах.

Убираем паразиты времени и получаем:
На фондовых рынках – резкое падение котировок.

Местоимения
Частое употребление местоимений в тексте становится навязчивым, поэтому следует ограничивать применение таких форм, как: наша компания, мы сделаем, приходите к нам.

Пример:
Мы приглашаем всех в наш офис, который расположен на Тверской, 15.

Убираем местоимения и получаем:
Встречаемся в офисе на Тверской, 15

Тексты в информационном стиле не содержат настолько много действующих лиц, что требуется их обозначение. Текст без местоимения становится короче и его приятнее читать.

Штампы
В актерском мастерстве есть такое понятие – штамп. Это набор определенных устойчивых символов, которые используют для обозначения определенного состояния или ситуации. Сами по себе штампы ничего плохого не несут, но вот как в актерском, так и в писательском творчестве штампы вносят фальшивость. 
Комплексный подход к маркетингу, создаем сайты под ключ: казалось бы, что значение этих выражений понятно, но на самом деле это штампы. Нужно или раскрывать полное значение таких выражений, или не использовать их вообще. 

Резюме
Копирайтер – это писатель специфичный. Основной стиль, в котором работает копирайтер – информационный. Этот факт налагает ответственность за правдивость и точность текста. Всякая неопределенность в тексте скрывает правду и сеет недоверие у читателя к излагаемой информации. 
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CKonbKo BecuT Ky6 necka

Tlecox & ciepe CTPONTETECTEA ABIACTER MATEPHATOM IONCTHNE YHMBEPCATEBIN. Be3 lIecka HEBOIMOKHO HrOTOBHT CMeCh 4714 GSTORA  KIAZ0THEIX PACTEOPOE. B OCHOBHOM HCMIOTE3YETCA TIECOK,
(ppasimm KoTopOro BapMpyIOTCA B MpeAenax mopamka 0,15-4 . TTpH 3ToM NecOK ZOTKEH COAEPAATS I-THHY H NPOSHE IIPHMECH He Golee 5-TH IPOIIEHTOS.

J11% OnIpe e HIA CTETICHN 3T PAHERT TeCKa GepeTCa OGAITHEI CTCKIAMHBII CTAKAH, HACKINIAIOT B HEFO TECOK. 0 %4 €ro 00BEMa eMKOCTH, RTHEAOT BOAY, JATEM TECOK XOPONICHEKO
TepeMENHRALTCA C BOTOM, IOCIE IEr0 CTAKAH OCTABIASTCA B TIOKOE A0 MOMEHTA MIOTHOTO OCBETIeHHA Bogsl. [IeCOK ONYCKAETCA H IOKHTCA POBHBIM CIIOEM Ha JHO CTAKAHA, 4 IPHMECH BCILIBIBAIOT B
‘BepxmmIi cof. BEICOTA G107 CIYAHT OIpEACTATENEM KOTHTECTEA IOCTOPORHIX CYOCTaHIHH B Mecke.

TIpn 6T3KoM SHAKOMCTEE € TeMOf, KOTOPAA KACAETCA CTPOMTETBHOTO NIECK?, TIOFIAC MOAHO ECTPETHTS BONDOCH, OTHOCAIIAEC ONPEACTIEHHA IOTHOCTH Hecka. Bonpocs! GsEaior A0E0TsHO
ToBOMEITHELE, HO CaMBIf ECTPeTacMBI EONPOC CKOTBKO BECHT Ky TIeCka, Kasaiock 651, 70 e TYT CTPAHHOTO, KO 3T0 C IIEPEOTO BIrIA%a TAK KKETCA.

U npas;aa, cxomsko e byAeT BecHTs 107 Ky6 mecka? Bonpoc, Kak 0kasa1ocs, HaCYIHBIf 1 31060 K erHsi. Iopoil HATHHA CTPOMTETECTEO TOrO HITH HHOTO 0G5CKTa HOTCHUHATSHEI 3aCTPORIIMK
"HETHACT MHTCPECORATECA KOTHTCCTEOM H OOBEMOM CTPOMTETBHBIX MATCPHATOE. ITH MATCPHATSI MOTYT GBITh HE TOTEKO & TECAOM BUAC, KO H B B¢ ANKOCTE MM CBITY™HX Cy6CTaRIHi
JTomyCTHM, "T0 7% KAKOFO-THG0 CTPOHTETSHOTO MATEPHATA MOKHO HATH ATSTCPHATHEY, KHPIHT (KDOME KI2AKH KaMHHOR H NIewTei) aMeHNTS Ke1e300eTORHOM ITHTOR He NpoGiesa, mudep
3aMCHHTS TepeMMIC/i A THCTAMH ET63a, 2 BOT IIECKY ATSTEPHATHES! IIPOCTO He. Bes Ilecka HEBOIMOAHO 3aMECHTS PACTEOP ATA KIATKH KNPITHA  HETaA IIDHT OTORHTS CMECh A1 CTORa.
Bosepamancs k TeMe KOTIICCTEA 1 BeCa, B5I MOKETE CIOCHTS, K eMy BCe 3TH pasroRopst. OTECT IpeaBSITafiHo IPOCT. JaKYIIHTS (ATH (A0GBITE») MIeCoK — 460 TPOCTOE, HO BOT KAKMM
TPAHCIIOPTOM BYAET OCYINECTEIATECA IOCTABKA STOM CHITyHeii CyBCTAHIMH 0 Bameit CTPOHTETBHOI ILIOMATKH — 3TO YAKE CEpBEIHO.

B Hame Bpen Z0CTABKa 9€T0 YTOHO H KYAd YTOHO He COCTARIAET 0cOBOT0 TPyAA, TIOCKOTSKY IPH MArasHHaX (i PHHKAX) CTPOAMATEPHATOR TeIIeps HMESTCs H CROf TPAHCIIOPT i CEOH TPy HKH
TIpm Bcen 3ToM CepBHCHOM BETHKOENHN BAINa POTh 3AKTIOTACTCA TH & OFHOM — OIIATHTS AOCTAEKY NIECKA H X0 TIOFPYIKY/paIrpyaKy.

Terteps NIaBHO OAXOAMM K OCHOBHOMY — K Ky6y Niecka 1 ero secy. Hcxoaa 3 TOro, 0 OB Kyb Hecka - 370 28,6 Memkos, Becoy 1o 50 xuorpasn, To 28,6 Memmos yvmozxaes Ha 50 1
nomyaey sec kyba mecka 1430 xmnorpanns. IloTyeHuBI pesyIsTaT 6yACT CIYAHTS A1 BAC CEOCTO POAA OPHEHTHPOM, G1ar0AADA KOTOPOMY BEI CMOKETE 03 TDY AR ONEASTHTS, KaKHM
TPAHCTIOPTOM BaM CTCAYET BOCTIOTRI0BATECA.

Irax, 50T MsI H ONIPEACTILIA C BaMH Bec Kyba Iecka, a BB TerIeph AQTAHS! PEIIHTS, Kak B5I 3TOT IIECOK AOCTABHTE A0 CTPOMTETEHOF Miomakh. IIoMHHTe, B5I BCETa MOACTE OGPATHTECA B HAIY.
Kosmammo.
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OGcayuBaREe KOHIHINOREPOR H KTHMATHIECKOr0 060PYA0BAHES

VerTanoRKa KIMMATHIECKOTO 0G0pY AOBANIA — 370 TOTHKO HATAT0 IOTTOFO MYTH SKCILTYATAIMTL
A HacKo7TEKo A0 GYACT 3TOT ITh 3ABHCHT OT TOFO, HACKOTSKO NPABHISHO 1 2pPeKTHERO
6yaeT obcTyAuEaTECH 0G0pYAORANME.
'KoHIHOREp 1 MHa% KIMMATHIECKaR TEXHHKA — 3T0 COAHEIE TEXHOTOTHHELE CHCTEMS!, T4
KOTOPBIX TpebyeTCA CIICNHATH3NPOBANKEII YXO3 BO Bpes aKcriyaraum. Briomse
CCTeCTRERHO, TTO IPHOGPETaA COBDEMEHHYIO BHICOROTEXHOTOTHITHYIO KIMMATHIECKYI0
Texamay, Bsl 0XHAGCTE ATHTCTROM 1 bbeKTHEHOR padoTs: obopyAoranns. Uroosr
OBRCTIETHTE HaACAHYIO 1 G30NACHYIO KCILTYATALIIO, HEOGXOMMO TIPOEO TS NISPHOAITIECKOS
OBCTyKHBaHHE KOHTHITHOHEPOE H MPOYel KIHMATHIECKOH TeXHHKH.
Tloa 0BTy AMBARHEM KORAMIMOREPOE ¥ KTMMATHECKOrO 060pYI0BAHNA TOAPATYMERACTCA
CHOAHEIR KOMIUICKE PaGOT, BKTOTAONIH B Ce0% AUATHOCTHKY 1 NpodHIaxThXy. B npomecce
HCIIOTB3YIOTCA CepTHOHUHPOBAHHEIE MATEPHATEL, CTICUHATHIHDOBAHHELH HHCTDYMEHTapH 1
TEXHOTOTHHELE TeCTORBIC TIPHOOPEL
B xommanmm «KpaineproKumian: paboraior ryme cremmameTs & CTaEpONOTECKOM
'PETHOHE 10 MOTAKY H OBCTY/KHBANHIO KTHMATHIECKOFO 060y 0BantA. MHOTOIeTHIH OMSIT,
TIpOGhecCHORATS HEIC JHAHM H HABSIKH TIEPCONATA TIOIEOTOT KM NPETAraTs
~BBICOKOKATCCTECHHBIE YCITYTH 10 0OCTYAMBAHHIO KOHTMIHMOHEPOR B KIMMATHICCKOrO
oBopyoBanmA. B AaHHYI0 YCAYTY BXOTHT CACAVIOMM IEPETeHS PadoT:

o amarsocruxa obopyacsasma
TecTHpOBaHHE PAGOTOCTIOCOGHOCTH 0GOPYAOBANHA B PaSTHTHEL PEAINAX
'BH2YATEHBI OCMOTP Ha MPEAMET MEXAHHTECKHX MOBPEKICHH
npoBepia aneKTpORMKH
TIPOBEpKA MEeXAHHYECKHX Y3708 H KperiTeHHit
npoBepKa ypoRRA TaBICHHA
Mt rapasTHpyent He npocto pesysTar, Bal MOTySacTe HCNPABHOE 0GOpYOBANHE, KOTOPOE
paboract, paboract u padoTacr.




